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CUADERNILLO DE  

EXAMEN TIPO TEST 

PRIMER EJERCICIO FASE OPOSICION DEL PROCESO SELECTIVO PARA LA 

PROVISION COMO PERSONAL LABORAL FIJO DE UNA PLAZA DE OFICIAL 

PRIMERA DE CEMENTERIO LA OFERTA DE EMPLEO PUBLICO 2.023. 

DNI: FIRMA 

APELLIDOS:  

NOMBRE: 

 
Instrucciones: el presente cuestionario tipo test consta de 50 preguntas, mas 10 de 
reserva, con cuatro respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas correcta. El 
tiempo para la realización de este ejercicio será de sesenta (60) minutos. 
 

Las preguntas de esta prueba se puntuarán de la forma siguiente: 
 

• Cada pregunta contestada correctamente, puntuará 0,20 puntos. 
 

• Cada pregunta contestada de forma incorrecta (señalando como 
verdadera una alternativa que no es la correcta), se penalizará con un 
tercio del valor correspondiente de cada respuesta acertada. 

 

• Las preguntas sin contestar no serán objeto de penalización. 
 
- Cada participante en el examen deberá acreditarse mediante DNI, pasaporte o 

permiso de conducir. Este documento deberá permanecer en lugar visible 
durante toda la prueba.   
 

- Si tienen teléfono móvil este deberá estar desconectado.   
 

- Solo se podrá abandonar el examen hasta los últimos 5 minutos, para ello alzará 
la mano sin levantarse y un miembro del tribunal le recogerá el ejercicio. 
Concluido este periodo de tiempo deberá permanecer hasta la finalización del 
ejercicio, sin levantarse hasta que sean recogidas todas la "hojas de Respuestas" 
por el tribunal. 
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1. La armadura perpendicular a las barras longitudinales de una viga de hormigón 
armado que se coloca como refuerzo para soportar el esfuerzo tangencial o 
cortante se denomina: 
 
a) Negativo. 
b) Positivo. 
c) Nervio. 
d) Estribo. 
 

2. A la serie horizontal de ladrillos que se coloca a medida que se construye, se le 
denomina: 
 
a) Alineada. 
b) Trazada. 
c) Hilada. 
d) Horizontal. 
 

3. ¿Cuál de los siguientes no es un paso a seguir para la poda de ramas de 
grandes dimensiones? 
 
a) Corte para evitar el desgarro. 
b) Corte para dejar cortar la rama. 
c) Cortar la rama a ras del tronco. 
d) Rematado del corte. 
 

4. El barniz es una disolución de aceites o sustancias resinosas en: 
 
a) Aguarrás. 
b) Amoniaco. 
c) Disolvente. 
d) Todas son correctas. 
 

5. Los componentes básicos de una pintura podemos dividirlo en: 
 
a) Vehículo, cargas, pigmentos y aditivos. 
b) Vehículo fijo, aglutinante, pigmento y aditivos. 
c) Vehículo volátil, disolventes, cargas y aditivos. 
d) Vehículo de carga, pigmentos y aditivos. 
 

6. La hoja de sierra de calar portátil, corta en el movimiento: 
 
a) Ascendente. 
b) Descendente. 
c) Hacia ambos movimientos. 
d) Invertido. 
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7. ¿Cómo se llama la arandela de plástico semirrígido cuya misión es hacer de 
válvula que bloquee el paso del agua cuando cerramos el grifo? 
 
a) Junta tórica. 
b) Junta Grower. 
c) Zapatilla o zapata. 
d) Junta de apriete. 
 

8. Si una bajante de aguas pluviales no tiene ventilación, ¿qué pasaría con los 
aparatos sanitarios? 
 
a) Rebosaría el agua 
b) Tardaría más en descargar 
c) Se vaciarían los sifones 
d) Se atascarían 
 

9. En un cuadro eléctrico de protección de una instalación eléctrica tiene que haber 
al menos: 
 
a) Únicamente un interruptor diferencial. 
b) Únicamente un interruptor bipolar. 
c) Un interruptor diferencial y un interruptor automático magnetotérmico. 
d) Todas las respuestas son válidas. 
 

10. Cuando circula corriente por el conductor de protección: 
 
a) Por este conductor nunca circula corriente. 
b) Por este conductor circula corriente cuando tenemos conectados los aparatos 
de consumo. 
c) Por este conductor circula corriente cuando hay un contacto indirecto. 
d) Todas las respuestas son válidas. 
 
 

11. Según el artículo 7 de la Constitución Española, ¿qué debe ser democrático en 
los sindicatos de trabajadores y las asociaciones empresariales? 
 

a) Su funcionamiento y estructura interna. 

b) Sus órganos asamblearios. 

c) Su creación. 

d) Todas las anteriores son correctas. 
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12. Según el artículo 137 de la Constitución Española, el Estado se organiza 
territorialmente en: 
 

a) En los pueblos, ciudades y las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

b) En municipios, islas y las regiones que las forman. 

c) En municipios, provincias y las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

d) Exclusivamente en ciudades y las Comunidades Autónomas. 

 

13. ¿Cuál de los siguientes es el máximo órgano de representación política de los 
ciudadanos en el Ayuntamiento de Zamora? 
 

a) La Junta de Gobierno Local. 

b) La Junta de Portavoces. 

c) El Pleno Municipal. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

14. Según lo contemplado en el artículo 11 de la Ley 7/1985, 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, NO es un elemento del municipio: 

 

a) El territorio. 

b) La administración. 

c) La población. 

d) La organización. 

 

15. La entibación en la que se reviste al menos el 50% de las paredes en la 
excavación de una zanja mediante la instalación de tablones de madera 
dispuestos a cierta distancia entre sí y que se conectan o acodan para asegurar 
la estabilidad se denomina: 

 

a) Entibación ligera. 

b) Entibación semicuajada. 

c) Entibación cuajada. 

d) Entibación media. 

 
16. ¿Cuál de la siguiente maquinaria NO es apta o recomendable para la 

compactación de materiales granulares (zahorras, suelos seleccionados…) en 
rellenos tipo terraplén o rellenos en zanja? 

 

a) Bandeja vibrante. 

b) Rodillo metálico. 

c) Rodillo neumático. 

d) Todos son medios aptos. 
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17. De los siguientes materiales, cuál es de uso habitual para la ejecución de la 
cama o lecho de asiento y protección de las canalizaciones de saneamiento 
mediante tuberías de PVC: 

 

a) Arena. 

b) Hormigón. 

c) Zahorra. 

d) Bolo. 

 

18. En un sistema de saneamiento compuesto por una red separativa, de las 
siguientes opciones ¿dónde es más conveniente la ubicación y conexión de una 
cámara de descarga? 

 

a) En el pozo de cabecera (aguas arriba) de una red de saneamiento de aguas 

pluviales. 

b) En el pozo de cabecera (aguas arriba) de una red de saneamiento de aguas 

residuales. 

c) En el pozo final (aguas abajo) de una red de saneamiento de aguas pluviales. 

d) En el pozo final (aguas abajo) de una red de saneamiento de aguas 

residuales.  

19. Una pulgada equivale a: 
 

a) 25,40 metros. 

b) 25,40 milímetros. 

c) 25,40 centímetros. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

20. Un elemento parte de un sistema de riego encargado de abrir y cerrar el paso de 
agua siguiendo las órdenes de un programador es: 

 

a) Una válvula de mariposa. 

b) Una electroválvula 

c) Una válvula de bola. 

d) Ninguna de las anteriores 

 

21. Indica la respuesta correcta según la ordenanza municipal, en cuanto a las 
características de las unidades de enterramiento en el cementerio municipal de 
Zamora. 
a) Las sepulturas y fosas tendrán como mínimo 2,30 m de largo,  0,80 metros de 
ancho y 2 metros de profundidad. 
b) El suelo de los nichos ha de tener una pendiente mínima de un 2 por ciento 
hacia el interior. 
c) No cabrá la construcción de panteones nuevos. 
d) Las losas tendrán un peso mínimo de 100 kilos. 
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22. A quién corresponde la regulación de los servicios funerarios en un municipio. 
 
a)Al servicio territorial con competencias en materia de sanidad. 
b) A la Dirección general de la Junta de castilla y León. 
c) Al Ayuntamiento correspondiente. 
d) A la delegación de gobierno. 
 

23. Cuál de los siguientes productos se puede usar como capa final de 
impermeabilización en nichos de obra nueva? 
 
a)Esmalte acrílico. 
b) Pintura de cinc. 
c) Pintura conductiva  o antiestática. 
d) Pintura bituminosa. 
 

24. ¿El fenómeno por el que aparece en los cerramientos o muros perimetrales, 
humedad como consecuencia de la ascensión del agua a través de los poros del 
material de que está construido, se denomina? 
 
a) Filtración. 
b) Condensación. 
c) Capilaridad. 
d) Retracción. 
 

25. En construcción ¿a qué se denomina aparejo? 
 
a) A la persona que dirige y controla la construcción de una obra. 
b)A la distintas formas de disponer las piezas en la construcción de un muro. 
c) Al útil o herramienta empleado para labrar piedras. 
d) A la capa de mortero que se coloca horizontalmente en cada hilera. 
 

26. Para realizar trabajos de cantería se utiliza un martillo especial llamado: 
 
a) Piqueta. 
b)Bujarda. 
c)Escoplo. 
d) Raedera. 
 

27. Respecto a la construcción de muros, ¿cuál de las siguientes afirmaciones no es 
correcta? 
 
a) El muro de tapial se construye con bloques de tierra mezclada con paja dentro 
de un encofrado. 
b) La mampostería careada se caracteriza porque una de las dos caras del muro 
es lisa, lo cual implica una pequeña labra de una de las caras del mampuesto.       
c) La fábrica de sillería está compuesta de sillares es decir piedras sin labrar. 
d) El muro de adobe está compuesto de bloques pequeños de tierra, paja y agua 
secados al sol y unidos entre sí con barro. 
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28. Cuál es la función de los elementos llamados “husillos” en un andamio modular? 

 
a) Regular la verticalidad de los montantes desde la base. 
b) Conectar los diferentes módulos entre sí. 
c) Unir los diferentes tubos que componen la estructura del andamio, 
asegurando su estabilidad. 
d) Impedir la caída de objetos desde la plataforma de trabajo. 
 

29. En materia de escaleras indica la afirmación correcta. 
 
a) No se emplearan escaleras de mano, y en particular aquellas de más de seis 
metros de longitud, sobre cuya resistencia no se tenga garantías.                        
b) Las escaleras de mano simples se colocaran en la medida de lo posible 
formando un ángulo aproximado de 45 grados sobre la horizontal. 
c) Se prohíbe la utilización de escaleras de madera pintadas. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 

30. ¿En qué caso es obligatorio realizar un cálculo estructural específico del 
andamio modular? 
 
a) Cuando se modifica el diseño original del fabricante.  
b) Cuando su montaje se realiza sobre un suelo de tierra. 
c) Cuando su montaje supere los cinco metros, desde el apoyo hasta la 
coronación.. 
d) Siempre que se utilicen plataformas de aluminio. 
 

31. De acuerdo con el artículo 4 de la Ley 39/2015, en relación con el concepto de 
interesado, señalar la correcta:  

 

a) Serán interesados quien lo promueva como titulares de derechos o intereses 
legítimos individuales o colectivos. 
b) Las asociaciones y organizaciones vecinales siempre serán interesados en 
todo procedimiento.  
c) Cuando la condición de interesado derive de alguna relación jurídica 
transmisible, el derecho habiente no puede suceder en tal condición al ser un 
derecho personalísimo. 
d) Solamente serán interesados en el procedimiento quien lo promueva como 
titulares de derechos. 
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32. La Ley Orgánica 3/2007 considera en que una disposición, criterio o practica 
aparentemente neutros pone a personas de un sexo en desventaja con respecto 
a personas del otro, como: 
 
a) Acoso por razón de sexo 
b) Discriminación directa  
c) Discriminación indirecta  
d) Acoso sexual 
 

33. El Plan de prevención de riesgos laborales se tendrá a disposición: 

 

a) De los representantes de los trabajadores, colegios profesionales médicos 
yde la autoridad laboral. 
b) De la autoridad laboral, autoridades sanitarias y de los representantes de los 
trabajadores. 
c) De las autoridades sanitarias, autoridad laboral y de los colegiosprofesionales 
sanitarios. 
d) De la autoridad Laboral, colegios profesionales sanitarios y de la autoridad 
sanitaria. 

 

34. El RD_____/1997, de 14 de abril, regula las disposiciones mínimas en materia 
de señalización de seguridad y salud en el trabajo. 
 
a) 485 
b) 486 
c) 487 
d) 488 

 

35. ¿Qué tipo de señal es la que muestra el dibujo (fondo amarillo conpictograma y 
borde negros)? 
 
a) De advertencia 
b) De prohibición 
c) De salvamento o socorro 
D) De obligación 

 

 
 

36. Los trabajos en altura en las torres de trabajo móviles tendrán un ancho mínimo 
de __________cm, debiendo ser continuas y tener garantizadas la resistencia y 
estabilidad necesarias en relación conlos trabajos a realizar sobre ellas. 
 
a) 30 
b) 40 
c) 50 
d) 60 
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37. Sobre las comprobaciones de los equipos de trabajo que se utilizan cualquier 
trabajo, indique la opción errónea: 
 
a) Los equipos de trabajo deben de someterse a una comprobación inicial, tras 
su instalación y antes de la puesta en marcha por primera vez, y a una nueva 
comprobación después de cada montaje en un nuevo lugar o emplazamiento, 
con objeto de asegurar la correcta instalación y el buen funcionamiento de los 
equipos. 
b) El empresario debe hacer directamente dichas comprobaciones. 
c) Los resultados de las comprobaciones deberán documentarse y estar a 
disposición de la autoridad laboral. Dichos resultados deberán conservarse 
durante toda la vida útil de los equipos. 
d) Los requisitos y condiciones de las comprobaciones de los equipos de trabajo 
se ajustarán a lo dispuesto en la normativa específica que les sea de aplicación. 

 

38. En todos los Equipos de Protección Individual (EPI) es obligatorio facilitar al 
usuario: 

 

a) El EPI con marcado CE y folleto informativo con las instrucciones de uso, 
limpieza, mantenimiento, revisión y desinfección 
b) Sólo el EPI con marcado CE 
c) El EPI y las instrucciones de uso en cualquier idioma de la Unión Europea 
d) El EPI sin marcado CE y el certificado de recepción. 
 

39. En relación con las normas de uso de las instalaciones del recinto del 
cementerio de Zamora, según su ordenanza municipal, ¿Está permitida la 
entrada de animales al Cementerio Municipal? 
 
a) Solo de perros, si van con bozal y correa. 
b) Solo de perros de razas no peligrosas, si llevan sus pertinentes sistemas de 
control y seguridad. 
c) solo de perros lazarillo en compañia de invidentes 
d) todas son correctas 

 

40. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, 
este se divide y planifica en: 
 
a) cuarteles, números y filas 
b) solamente cuarteles 
c) cuarteles y filas. . 
d) ninguna es correcta. 
 

 

41. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, el 
título de derecho funerario contendrá los siguientes datos: 
 
a) Identificación de la unidad de enterramiento, datos del titular y domicilio.  
b) Fecha de finalización de la concesión del derecho funerario.  
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c) Mención expresa de que, en el momento de extinguirse el derecho, el titular 
deberá retirar a su costa todas las construcciones (paramentos, losas, lápidas, 
cruces, etc.) y los ornamentos de la unidad de enterramiento 
d)Todas son correctas 
 

42. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, 
para la trasmisión del Derecho funerario tras el fallecimiento del titular, el plazo 
máximo de tiempo que no computa recargo en la tasa fiscal o derecho 
económico será de: 
 
a) 6 meses 
b) 1 año 
c)  2 años 
d)  ninguna es correcta 

 

 

43. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, las 
infracciones muy graves serán sancionadas con una multa de: 
 
a) hasta tres mil euros. 
b) hasta dos mil euros 
c) hasta mil euros 
d) ninguna es correcta 
 

44. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, 
cuantos tipos de sepulturas se distinguen para otorgar los Derechos Funerarios. 
 
a) 5 tipos 
b) 4 tipos 
c) 3 tipos 
d) 6 tipos 

 

 

45. Según la Ordenanza del Cementerio Municipal del Ayuntamiento de Zamora, 
¿cuál es el espacio mínimo de separación entre fosas? 
 
a) 0,50 metros. 
b) 0,80 metros. 
c) 0,60 metros. 
d) 0,70 metros. 
 

46. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 
sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León, loscadáveres se 
clasificarán según la causa de la defunción en: 
 
a) Dos grupos 
b) Tres grupos 
c) Cuatro grupos 
d) Ninguna es correcta 
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47. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 
sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León, la conducción  y el 
trasporte de cadáveres no se podrá realizar antes de transcurridas: 
 
a) 12 horas desde el fallecimiento. 
b) 24 horas desde el fallecimiento. 
c) 48 horas desde el fallecimiento. 
d) 2 días desde el fallecimiento. 

 

48. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 
sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León para pòder realizar la 
exhumación de un cadáver, deberán haber trascurrido: 
 
a) 2 años desde la inhumación salvo que se requiera una intervención judicial. 
b) 5 años desde la inhumación 
c) 6 meses.  desde la inhumación 
d) 10 años desde la inhumación 

 

49. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 
sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León, además de las 
instalaciones mínimas que deberán disponer los cementerios, para el cementerio 
del Ayuntamiento de Zamora con mas de veinte mil habitantes, será necesario 
disponer: 

 

a) horno crematorio de cadáveres, publico o privado. 
b) local destinado a guardar la maquinaria 
c) espacio reservado al culto 
d) cámaras de seguridad  

 

50. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 
sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León de los tipos de féretros 
cual de ellos se podrá reutilizar 

 

a) féretro de recogida 
b) féretro de común 
c) féretro para traslado 
d) ninguno de ellos  

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
51. La definición de “área o recinto con aberturas de entrada y salida limitadas, 

ventilación natural deficiente y que no está diseñado para una ocupación 
continua por personas”, hace referencia a: 
 
a) Espacio con condiciones ergonómicas desfavorables 
b) Zona aislada 
c) Espacio confinado  
d) Lugar enclaustrado 
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52. Respecto al libro Registro de las empresas funerarias, indica la afirmación que 

no es correcta. En el registro deben constar, como mínimo los siguientes datos: 
 
a) Lugar, fecha y hora de la defunción. 
b) Lugar del velatorio. 
c) Fecha, hora del transporte y el tipo de vehículo utilizado para tal fin. 
d) Técnicas y prácticas de tanatopraxia efectuadasy la identificación de los 
profesionales  que las practican. 

 
 
53. El Estatuto de Autonomía de Castilla y León se aprobó por: 

 
a) La Ley Orgánica 4/1985, de 25 de febrero. 

b) La Ley Orgánica 5/1983, de 25 de febrero. 

c) La Ley Orgánica 4/1983, de 25 de febrero. 

d) La Ley Orgánica 5/1985, de 25 de febrero. 

 
54. No constituye un método de poda: 

 
a) La poda topiaria. 
b) La poda sanitaria. 
c) La poda de formación. 
d) La poda de aporcado. 
 
 

55. Según lo contemplado en el artículo 80 de la Ley 7/1985, 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, ¿cuál de las siguientes NO es una 
característica de los bienes comunales y demás bienes de dominio público? 

 
a) Inalienables. 

b) Inembargables. 

c) Imprescriptibles. 

d) Invaluables. 

 
56. La herramienta utilizada para realizar cortes a bisel es: 

 
a) Amoladora. 
b) Fresadora. 
c) Ingletadora. 
d) Cortadora a escuadra. 
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57. ¿Cómo se denomina al muro de mampostería donde se intercalan hileras 
horizontales de ladrillos entre las piedras, para reforzar su estructura? 
 
a) Apilastrado. 
b) Verdugado. 
c) Aparejado. 
d) Capuchino. 

 
58. Las políticas de igualdad de oportunidades son la respuesta institucional para 

crear y garantizar las condiciones necesarias para que las mujeres y los 
hombres participen igualitariamente en las diferentes esferas de la vida pública y 
privada, consiguiendo: 
 
a) Igualdad de derechos. 
b) No discriminación por razón de sexo. 
c) Justicia social. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 

59. Los actos administrativos:  
 
a) Afectan a todos los ciudadanos.  
b) Contiene disposiciones sancionadoras.  
c) Contienen una resolución definitiva.  
d) Son dictados por una administración pública. 

 
60. Según establece el Decreto 16/2005, de 10 de febrero, que regula la policía 

sanitaria mortuoria en la comunidad de Castilla y León, los servicios funerarios 
podrán ser prestados por: 
 
a) las administraciones publicas 
b) las empresas publicas mixtas 
c) las empresas publicas privadas 
d) todas son correctas 

 


